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Zdravstveni sistem i zdravstveni menandžment 
Zdravstveni sistem je jedan od rijetkih podsistema društva koji radi na zaštiti zdravlja ljudi od njihovog rođenja do smrti, odnosno kroz 
njihov čitav životni vijek. On je, prema tome, ne samo važan i odgovoran već i neophodan za zdravlje i zdravstveni razvoj 
pojedinaca, porodica i zajednica, svugdje gdje one postoje. 
Na samom početku rada, potrebno je da se upoznamo sa pojmovima "zdravstveni sistem" i "zdravstveni menandžment", šta 
predstavljaju, kakva im je struktura i koji im je cilj. Ovo će nam služiti kao osnova, kako bi smo posle shvatili kako rukovoditi tim 
sistemima u cilju prevencije i promocije zdravlja u sklopu menadžmenta preventivne medicine. 
1.1. Šta je zdravstveni system ? 
Zdravstveni sistem je obično jedan od komplikovanih „podsistema", koji se razvijao polako tokom vekova doprinosom ljudi, 
vjerovanja, nauke, komercijalnih faktora, i drugih socijalnih snaga, obično bez proučavanja i sistemskog planiranja. Manje - više, ako 
se posmatraju socijalni i faktori sredine koji mogu da doprinesu ili utiču na zdravstveno stanje, može se naći jaka veza između 
zdravstvenog sistema i mnogih drugih sistema - poljoprivrede, industrije, edukacije itd. 
Jednostavno, zdravstveni sistem bi mogao da se definiše kao dio opšteg društvenog sistema, odnosno jedan od njegovih 
podsistema, čiji je glavni zadatak unapređenje i očuvanje zdravlja. Sa opštim društvenim razvojem jača i razvoj zdravstvenog 
sistema i njegov značaj i uloge u opštem razvoju. Od nekad „slabog" i „malog" podsistema, on sve više postaje podsistem koji se ne 
može zanemarivati. 
Da bi se kreirao takav značajan sistem, svi dijelovi moraju da rade zajedno i da se prilagode jedan drugom. Ovo se može učiniti kroz 
stalnu komunikaciju i podjelu rada među dijelovima. Idealno bi bilo imati jedan jedinstven zdravstveni sistem sastavljen od 
promotivnih, preventivnih, kurativnih i rehabilitacionih mjera - akcija. Bez obzira da li je jedinstven ili ne, zdravstveni sistem treba da 
se sastoji od koordinirajućih dijelova, i proširen, odnosno da obuhvata kuću, radno mjesto, školu ili zajednicu. 
U izvještaju Svjetske zdravstvene organizacije (SZO) za 2000. godinu zdravstveni sistemi su definisani na sledeći način: 
Zdravstveni sistemi su sistemi koji obuhvataju sve organizacije, institucije i resurse koji su posvećeni da preduzimaju zdravstvene 
akcije. 
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